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2◦3 - DEVOIR SURVEILLÉ N◦1

Les quatre exercices sont indépendants et peuvent être traités dans l'ordre du choix de

l'élève qui fera en sorte de rendre une copie bien rédigée, propre et lisible.

Question de cours (6 points)

1. Soient E et F deux sous-ensembles de R. Rappeler avec des mots la dé�nition de E∩F
et de E ∪ F . (On pourra aussi éventuellement faire un dessin).
2. Vrai ou Faux ? Justi�er

a) [0; 1] ⊂ [−1; 2[;
b) 1√

2
∈
]
0; 7

10

]
;

c) −3 ∈ ]−3; 1] ∪
[
−7

2
; 0
]
;

d) 1 +
√
3 6∈ [1; 3[ ∩ [2; 4].

Exercice 2 (6 points)

La �gure ci-dessous est formée d'un carré, d'un rectangle et d'un triangle rectangle.
1. Donner les coordonnées de tous les points de cette �gure dans le repère (O, I, J).
2. Calculer les coordonnées du milieu M de [CF ] et du milieu N de [BM ] dans ce même

repère.
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Exercice 3 (3 points)

Dans chaque cas, écrire l'ensemble des x réels qui véri�ent les conditions demandées sous
forme d'intervalles. On pourra, si on le souhaite, s'aider en représentant les solutions sur la
droite réelle.

a) x < 2013 et x ≥ 1998;
b) x ∈ [0; 1] ou x < −1;
c) x ∈ [−5; 5] ∩ ]−∞;−2] ∩

]
−3; 5

2

]
.

Exercice 4 (5 points)

Soient (O, I, J) un repère orthonormé d'un plan P et A (−5,−1) et B (4, 2) deux points
du plan. Soit x un nombre réel. On considère le point M (1, y). Le but de l'exercice est de
déterminer y de sorte que le triangle ABM soit isocèle en M .
1. Calculer, en fonction de y, les longueurs AM et BM .
2. Montrer que, si ABM est isocèle en M , alors y doit véri�er l'équation

y2 + 2y + 37 = y2 − 4y + 13

3. Conclure.


